
1
 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

ОДЕСЬКА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ХАРЧОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ

НАВЧАЛЬНО–НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ ПРИКЛАДНОЇ ЕКОНОМІКИ ТА 
МЕНЕДЖМЕНТУ ІМ. Г.Е. ВЕЙНШТЕЙНА

МАТЕРІАЛИ 

VІІ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ

15 – 16 жовтня 2019 р.

ЕКОНОМІЧНІ ТА СОЦІАЛЬНІ АСПЕКТИ 

РОЗВИТКУ УКРАЇНИ НА 

ПОЧАТКУ ХХІ СТОЛІТТЯ

Одеса

АРОДНОЇ АРОДНОЇ 

11

МАТЕАТ РІРІ



2
 

УДК: 338.43:316.502(477)

Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Матеріали VІІ
Міжнародної науково-практичної конференції 15-16 жовтня 2019 р. Одеса: Одеська національна 
академія харчових технологій, 2019. – 230 c.

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та соціальні аспекти розвитку 
України на початку ХХІ століття. Були запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та 
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турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива увага приділялась прикладному 
характеру досліджень та їх впливу на поліпшення економічної ситуації в країні.
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and visual methods of teaching at lectures. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ МЕХАНІЗМІВ ПЛАНУВАННЯ В СИСТЕМІ 
УПРАВЛІННЯ ДІЯЛЬНІСТЮ ХАРЧОВИХ ПІДПРИЄМСТВ

Константинова Т.В., к.е.н., ст.викладач 
Одеська національна академія харчових технологій

Планування є першою та однією з найголовніших функцій управління, 
адже розробка ефективних управлінських рішень є запорукою успішної 
діяльності підприємств галузі. Дослідження, що стосуються управління 
підприємством варто направити на вивчення механізму функціонування 
функції планування на усіх ієрархічних рівнях організації.

Успішна діяльність підприємства полягає, перш за все, у  наданні 
структурними підрозділами своєчасної інформації керівнику (якщо говорити 
про лінійну та лінійно-функціональні організаційні системи управління) про 
стан справ, задля запобігання негативних явищ, а також у систематичному 
контролі за виконанням доручень, особливо на ділянках, які є основними для 
функціонування підприємства. Саме це і обумовило актуальність теми 
дослідження.

Стратегічне управління підприємством вимагає врахування факторів 
впливу на нього як внутрішнього (виробництво, кадри і т.п.), так і зовнішнього 
середовища (політика, суспільство, економіка, екологія і т.ін.), що в свою чергу 
потребує вивчення стану ринку галузі, у якій працює підприємство.

Говорячи про стратегічне управління в цілому окрім його позитивних 
факторів варто також зазначити і його недоліки, до яких можна віднести:

-невиконання програм економічного розвитку, розроблених на довгий 
час, що призводить до підвищення гнучкості стратегій.

- організація роботи підприємства часто не відповідає економічного 
розвитку, що потребує пошуку нових підходів до удосконалення системи.
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В процесі побудови системи довгострокового управління підприємством 
на кожному етапі потрібно робити вибір на користь найбільш доцільних 
елементів, які в повній мірі відповідають цілям діяльності компанії. Такі 
елементи нерідко можуть суперечити один одного, тому вибір на користь 
одного з них може негативно позначитися на іншому.

До особливостей стратегічного управління відносять: комплексність 
підходу до зайняття міцних позицій підприємства на ринках збуту; 
використання інновацій не тільки у процесі виробництва, але й управління, а 
також довго строковість поставлених задач та способів їх досягнення.

Нині харчова промисловість України потребує нових підходів до 
управління діяльністю підприємств галузі. Стратегічне управління дозволяє 
підприємствах швидко реагувати на кон’юнктуру ринку та швидко реагувати на 
зміни зовнішнього та внутрішнього середовища фірми. Це стає все більш 
важливим оскільки українські підприємства на світовому ринку не в змозі 
конкурувати із іноземними підприємствами, що негативно позначається на 
виробничій діяльності промислових господарств.

Існуючі підходи до стратегічного управління підприємством описують 
довгостроковий метод планування основною перевагою якого є, звісно ж, 
простота використання, а недоліком – неспроможність врахувати майбутній 
стан зовнішнього середовища. Метод стратегічного планування за системою 
збалансованих показників передбачає баланс між основними елементами 
діяльності підприємства та ефективне структурування цілей підприємства, що є 
суттєвою перевагою, у порівнянні із довгостроковим методом. Планування 
стратегічного управління підприємством на основі показника капіталізації 
забезпечує максимізацію приросту економічної доданої вартості, що є 
важливим чинником для підвищення інвестиційної привабливості, але не 
враховує показник синергізму та необхідність розподілу діяльності організації 
на процеси.

Найважливішим завданням для підприємств харчової промисловості є  
управління процесом налагодження поставок сировини, для подальшого 
виробництва високоякісних продуктів, що є одним з факторів забезпечення 
конкурентоспроможності українських підприємств на зовнішньому ринку.

Розвиток підприємств харчової промисловості потребує не лише 
збільшення обсягів виробництва продукції, але й підвищення економічної 
ефективності діяльності підприємств а також підвищення рівня 
конкурентоспроможності. Стратегічне управління підприємством, щодо 
основних конкурентів,  передбачає декілька напрямів:

- співіснування підприємств-конкурентів;
-співробітництво підприємств-конкурентів;
- інтеграція конкурентів;
-ігнорування конкурентів.
Основні умови для ефективного економічного розвитку підприємств 

харчової промисловості включають в себе техніко-технологічні, виробничі, 
маркетингові та організаційні фактори, кожен з яких в тій чи іншій мірі впливає 
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на діяльність підприємства.
Говорячи про підприємства харчової промисловості доцільно буде 

відмітити показники борошномельної промисловості, як однієї із галузей ,що 
виробляє продукти першої необхідності населення. Як і будь-яка інша галузь 
харчової промисловості вона потребує активізації використання інструментів 
стратегічного управління, які формують стратегічну поведінку підприємства. 

До них відносимо:
- аналіз ринку збуту продукції;
- використання різноманітних моделей стратегічного управління 

підприємством;
- формування систем моніторингу за ринковою та фінансово-

економічною інформацією;
- організація системи підвищення кваліфікації працівників.
Задля забезпечення ефективної системи стратегічного управління 

підприємством пропонується використовувати адаптивний підхід,оскільки  для 
підприємств харчової промисловості при плануванні виробничої діяльності 
потрібно орієнтуватися на підходи, що сприятимуть стійкому їх розвитку для 
посилення конкурентних позицій на світовому ринку продуктів харчування. 

Проте, на сьогодні, для реалізації визначеного підходу підприємствам 
харчової промисловості заважають  наступні негативні чинники: погіршення 
якісних і кількісних показників виробничо-ресурсного потенціалу, низький 
рівень застосування інноваційних техніко-технологічних рішень у виробництві, 
низький рівень менеджменту в реалізації стратегічних завдань тощо.

У висновку зазначимо, що головними чинниками стратегічного 
управління, що виведуть харчову промисловість України на якісно новий 
рівень є:

- застосування підприємствами програми інноваційного розвитку 
підприємства, підвищення економічного потенціалу та ефективної виробничої 
програми;

- врахування дії негативних факторів зовнішнього середовища та 
запобігання їх прояву;

- дослідження ризиків та управління ними;
- вивчення змін конкурентних вимог до підприємств.
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СТВОРЕННЯ ФОНДУ ПІДТРИМКИ ХАРЧОВОЇ 
ПРОМИСЛОВОСТІ, ЯК ОСНОВА ЗМІЦНЕННЯ ЕКОНОМІКИ

Немченко Г.В., асистент, аспірант кафедри управління бізнесом
Одеська національна академія харчових технологій

Значну частку у бюджеті  населення України займають продукти 
харчування. Тому, промисловість має забезпечувати населення якісними 
харчовими продуктами, а також, зробити їх доступними для усіх верств 
населення. У цих умовах, тільки кредитування недостатньо для стрімкого 
розвитку та зниження цін на продукцію харчової промисловості. Для вирішення 
цієї проблеми, пропонується створення регіонального фонду підтримки 
харчової промисловості (далі скорочено ФПХП), який буде стимулювати 
виробництво і споживання екологічної продукції, впровадження інноваційних 
технологій, допоможе реконструювати, модернізувати, а в деяких випадках 
перепрофілювати підприємства, надаючи їм допомогу (пільги, дотації, 
субвенції) [1].

Харчові підприємства, як і більшість підприємств інших галузей, ведуть 
свою діяльність в ринкових умовах, за допомогою самофінансування (у 2017 
році, інвестиції за кошти підприємств і організацій становили 310062 тис. грн., 
що становить 69% [2]), джерелом якого виступає прибуток, але його розміри не 
завжди дозволяють проводити наукові розробки та дослідження, покращувати 
якість продукції, впроваджувати інноваційні здобутки. Ось чому, не кожне 
харчове підприємство здатне самостійно займатись інноваційною, 
природоохоронною діяльністю, що вимагає підтримки з боку регіонів, держави 
і створення відповідних  фондів з розробки і впровадженню інноваційних 
технологій, виробництва безпечної екологічної продукції, підвищення її 
конкурентоздатності. Спробу запровадити цю думку лише у хлібопекарській 
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